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§1. dyHKUIHOHAIBHAS 32aBUCUMOCTH

1.1. fano: f(x) = x? —3x +1. Haitru: f(2); f(a + 1); f[%) ; f(2a) + 1.

1.2. Mano: f(x) =1J_r—§ . Haiitu: f(0); f(3); f(-x); f(ij s f(x + 1); f(x) + 1.

X+1, ecmu X <0;

1.3. Jano: f(x) :{

&)

1.4. Tano: f(X)=cos2x; (p(X)zXZ—X. Haiitu: f(—zj; o(2); fle(L));

T
1
q{f@j - 0(0(2).

1.5. Jloxazarb, uro ¢yHKuusS Y=2X+3 YHOBIETBOPSET COOTHOILEHUIO
f(x+2)-2f(x+1)+f(x)=0.

1.6. loxasate, uto ¢yHkims Y =100y X yIOBIETBOPSET COOTHOLICHHIO
fX)+f(x+D) =f(X(x-D).

. Haitu: f(-1); f(1); f(0); f(_lj;
3%, ecim X > 0. 2

1.7. lano: f(x) =a* . [Jokasats, 4T0
1) f(-z)-f(2)-1=0;
2) f(x)-f(y)=f(x+y).
1.8. ano: f(x) = x2 —2x +3 . Haiitn Bce kopuu ypaBuenus f(X)=Ff(-1).
1.9. lano: f(x)=2x3—5x2—23x. Haiitu Bce KOPHM ypaBHEHHs
f(x)=1(-2).
1.10. dano: f(x)= X% +6; @(X) =5x. Haiith Bce KOpHH ypaBHECHH:
)=o)

1.11. Hatitu o0nacTu onpeneeHus CIeayIuX §yHKIUN:



1) y:\/x2+2x—8; 2) y:5+\/4—x2 ;

1 1
3) y=—"7r——,; 4) y=———<+VX+2;
x2 +3x In(1—x)
. 4x -1
5) y=arcsin(2x+1); 6) y = arccos S
1 . 24X
7) y=In2—x)+ ; 8) y=+/3+x +arcsin——;
) y=In(2-x) NP ) y=+ 3
9) y= 252 5 +Ig(x2—4x); 10) y=+/sinx +v16—-x2 ;
—X
1
11) y=42—|x; 12) y= ;
X=[x]
13) y=Infsin2x|; 14) y=3i2—ln(3x+2);
X_

Inl9 —x? 2x —x°
15 =J—L; 16) y =4/l .
b s e

1.12. 3anucats B IBHOM BHJE QYHKIUIO Y, 331aHHYIO HESIBHO!

X2 2
1) x2+y2=9; 2)T+y?=l;
3) x3+y3=27; 4) 39 =2;
5) In(x +2)+In(y +3)=2; 6) 3*(x+1)=x>;
7) x%siny—3=2x; 8) In(2x+3y)=x2+1.
1.13. 3 ypaBHeHHi, mapaMeTpHUYECKH 3aJar0IIuX (YHKIUIO, UCKIFOYUTH
mapamerp:
1)x=2t;y:t2—3t; 2) x=sint; y=cos2t;
3)x:t3+2; y=t2; 4) x=cost; y=sin2t+33in2t;
5) x=2sint; y=3cost; 6) x =2c0st ; y=23in3t.

1.14. BoIsicHUTb, Kakue U3 cIeAyIomnX (QYyHKUUH SBISAIOTCS 4ETHBIMHU, HE-

YETHBIMH, KaKUE HE SIBJISIOTCS HU YETHBIMM, HU HCUETHBIMU:



1) y:3x2—x4;

3) y=3x—x2+5;

3
2) y:2x—%+x5;

4) y=x3—25inx;

5) y=1+cos5x; 6) y=sinxXx—CcosX ;
7) y=3%; 8)y=5’x2;
X
9) y = X , 10)y=a +1;
a¥ -1 aX -1
X p—
11) y=x2 _1; 12)y:Inl—X.
a* +1 1+X
1.15. s naHHBIX GYHKIUA HAWTH UM 0OpaTHEIE:
1) y=1-3x; 2) y=x2+3;
3)Y=L; 4) y=x2-2x;
2-X
5) y =10%"; 6) y=1+1g(x+2);
2X
7) y=logy 2; 8) y= ;
X 1+2%
X _10-X
9) y=2sin3x; 10) y=u+l;
10* +107%

12) y=4arcsinV1-x2 .

1.16. Kakwe u3 cnenyromux (HyHKIHNA SBISIOTCS TEPUOIMYCCKIMHI:

11) y=1+ 25inx—_1 ;
X+1

1) y=2cos3x; 2) y=cosz4x;

3) y=sinx?; 4) y:siné;

5) y=xsinx; 6) y=1+tgx;

7) y=3; 8) y=[x];

9) y=x-[x]; 10) y:tgg—Ztgg-



§2. [Ipenennl

B 3amagax 2.1-2.64 BEIYUCTUTD MPEICIHL:

2

21 tim &2

n—o0 5n2

3

2.3. Ilmw.

n—w 1000n% +7

n—>°0(n+1) (n—l)4
27 1im (n+10)n+11)n +12)

n— (30 +10)4n +11)(5n +12)

. 3\/5n2 +n
29. lim —————.

n—owo N—-2

5n?2 +1+ n+n*

\/9n4+1

lim (4
n—w (N +3p+n+2)

2.11. lim

n—oo

2.13.

2.15.

2.17. lim

2.19.

22 ||mM
n—»0,2n* -3n +5
2.4. lim (n+1) (n l)

N (041 + (-1

26. lim 21+0 =(0-1)*
n-> °°(2 +1)* +(n-2)*
[2
2.8. lim n——3n+1
n—oo 5n+2
2
(n+\/n2+3j
2.10. lim .
noo  3gnb i
n!
212, lim ———
nLngon'—(n+1)!
214 |im (N+2H(n+1)
n—oo (N+2)+(n+1)
2.16. Iim(w—ﬂj.
n—ow n+2 2

2.18.

(11 1
lim| —+—+..+ .
n%(lz 23 (n—l)-nj

n _
2.20. lim 2> ~1.
Nn—oo

5N +1



2.21.

2.23.

2.25.

2.27.

2.29.

2.31.

2.33.

2.35.

2.37.

2.39.

2.41.

2.43.

2.45.

. 1-2x
lim
X—>00 3X — 2

1+ 4x— x4

lim 5

x—® X +3x2 4+ 2x*

—5X
lim 2—
X=X —3x +1

Iim(m—x).

lim (3 -Vx ).

X—>100

3x2 +5x - 2
1 6x2 4+ x— 1

Iim
X—>—

x3-x2_x-2

lim
x3-8

X—2
lim X2 _x-2
H1x3—3x 2

\/9+2x 3

x—>0 5

lim \/5x+ -1
Xx—>04—+/7x+16

lim X(\/E—Xj.

2.26.

2x347x%2 22
lim ——
X—0 B6X° —4X +3
_ 4x°-3x%48
lim —
X—0 2X° +2x -1

x+2)10+ A+( x+50)10

2.22.
2.24.
0
lim (x+1)'0 +
X—>0

2x10 1010

2.28. lim (\/xz +x+3-1x2 —4xj.

X—>00

2.30. lim

X—

2.32.

2.34.

2.36.

2.38.

2.40.

242,

244,

2.46.

[\/x2+3x—\/x2 +3).

x% -x-2
x2 -1
x2 -9

I|m2—

X—=>3 X —4x+3

X2 +x—6

lim

lim 5
X—>=3 X +2X — 3

10x% +7x+1
lim ——
1 2x“-5x-3

X——

x3—x2 _x+1
|Im3—.
X—2

x—>1x3 4 2x2

 x3_6x%+12x-8
lim .

x3-3x%+4

%2 _
Iim ———

x—>02—4- 3x'

e B
m

X—2 IXZ 15.3 '

X—2



X% +4x+3

247, lim 12277
X—>— 11—\/4+3x
249, lim Y1+2X -3
X—4 \/_ 2
251, Jim XX 13- 2vXHL
X>3 X —-4x+3
2.53. lim Jx-2 .
x4 x% ~16
255, lim Y1+X-v2x
X—1 X2_1
3/
257, lim 3X*+4-2
x—>42x +1-3"
2.59. lim Vx -1

x413IX2 1 '

261 lim LX) ~0+3%)
x—1 X2—X5

2
2.63. hm(i— X J
x—>2 2=X  4-x2

248, lim —— % x* ~3x

2
250, lim Y1Z2X+X ‘(1“‘).

X—0 X

. A lI+X —4/1-X
2.52. lim—————.
Xx—0 \/;

V1+3x —+1-2x

2

2.54. lim
x—0 X+X

3]
256, lim ¥X+1-1
x—0 X

2.58. lim \/_ 2.
x—>16 /X —4

2.60. lim x—x .
x—1 X2 —X

2.62. lim (i— 2 j
x—>-U X+1 1-x2

264, |im(i— 12 J
X—2{ X— X3—8

B 3amauax 2.65-2.134 BeIMHCIHUTE penessl GpyHKIHA, UCHIOIB3Ys

crnennpeaeibl:

2.65. lim SN5X

x—>0 X

267, lim 32X
x—0 tg5ox

2,69, lim &resin&x

x>0 x2 _3x

2
2.66. lim 973X

x—0 x

tg2 >
2.68. lim 23
x—=05sin“ 2x

2.70. lim _2ctox®

x»O( _XJZ'
arcsin
3



2.71. lim

2.73.

2.75.

2.77.

2.79.

2.81.

2.83.

2.85. li

2.87.

2.89.

2.91.

2.93.

1-cos?3x
Xx—0 XSsin5x

. 1-cos7x
|Im—2.
x—>01-c0s“ 3x

lim v1-cos3x

x—0 arcsin2x

lim

cos? 2x —cos? 3x

Xx—0 5)(2

. sin? x—tgzx
I|m—4.

x—0 X
. arctg 2x
lim——————.

x—03-+/9—2x

tg2 X

lim —3.

x—0 \/E—\/1+ €0S X

im 1-+/cosx

x—0 XSin3x
. 1-sinx
lim

-
bis
X—>—|[ T

2| ——X
(2 j

Iim(l+zxjX .
x—0 3

2x+1
Iim(1+§j .
X—>00 X

2.72. |iml‘czﬂ.
x—=>0 tg“3x
_ 3

2.74. lim 22905"5X

x>0 x3-3x2

276. lim €0S 3X — C0S 5X

x—0  (arcsin 2x)?

. 1+4sinx—cosx
2.78. lim—— .

x—01—SINX —CoS X

V1-3x -1

2.80. lim 3

Xx—05sin” X —sin X

4- J16—sin? X
282, lim—V 9

x—0 t923x

. Jl+tgx —y/1+sinx
lim :

2.84. 3

Xx—0 X

. J1+sin3x —+/1—sin5x
lim .

2.86.
x—0 tg2x
2.88. lim 32X |
x—7 SIN3X

2.90. lim(2—x)tg™* .
XEPZ( X)tg4

2
2.02. |im(1—§]3x .

X—0

X
2.94. lim (3”1] .
X—+oo\ X —1




2.95.

2.97.

2.99.

2.101.

2.103.

2.105.

2.107.

2.1009.

2.111. lim

2.113.

2.115.

2.117.

2.118.

2.119.

lim

. (x+2jx
lim .
x—too\ BX =1

) (5X_1j3x+7
lim .

X—>0

2X
x% +x
x| x24+3)

5x +3

5
lim (1+sin3x)x .
x—0
1
lim (1+sin2\/;'tg3x :
Xx—0

Iim(cos&)%.

x—0

3
lim (7 -3x),2_,.

X—2

1
Iim(—zx_q%&_z .
x—8 X+1

In(L+5x)

x—0 sin3x

lim In(x+3)—|n3l
x—0 X

. arcsin 2x

lim ————=2
x—0In(e —x)-1

lim (x(In(x +5)—Inx)).
X—>0

2.96.

2.98.

2.100.

2.102.

2.104.

2.106.

2.108.

2.110.

2.112.

2.114. lim

2.116.

Xirio(?:— x)In(L—x)—In(2-x)).

lim
X—>+00

(3x—2)(In(2x —1)-In(2x +1)).

10

_ (2x+1jX1
lim .
x—oo\ 2X + 3

2x+1

) (3x+2] 3
lim .
Xx—o\ 3X =5

2 X+1
. X“+X+1
lim - .
X—o| X< —2X+3
1

Iim(l—thSX)ﬁ,

x—0

. 2
lim X\/2 —cos X .

x—0

3
lim (5 + 4X)2x+2 .
x—-1

3X
lim (2x —3)x_2.

X—2
1

) 4 \sin?
liml5-—2— sin 3x_
X—0 COS X

lim In(l—sm5x).
x—0 3X
tg5x

x—0 In2—|n(2+x) '

. Inx-1
lim )
X—>e X—¢€




1

2.120. Iimﬁ— xsin? x)lnil+n-x2 ).

X—0
2121, lim MM(e0SX). 2122, lim (n+5)In 203,
x—0  x2 X—>00 n
5x _ 2X _
2123 lim&_ 1, 2124, lim>_—1,
x—0 2X x—0 SIin5Xx
tg3x _ sin2x
2.125. |im2—xl. 2.126. lim < > 1
x—0 arcsin > x—0 tg 3X
sin2x _ atg5x
2127 lim>—_ 1, 2128 lim =3
x>0 1 — 103X x—0 In(1+sin2x)
g
2.129. lim —X_ . 2130, Jim MXx+2)-In3.
x—wo 2 x>l eX—e
ex -1
3X _ 42X X _oX
2131 lim& =% 2132, lim>_—2_
x—0 5x x—0 X
tg—
5
sin2x _ ,sin3x x2
2133, lim&f =% 2134, lim S —05X
x—0 5x x—0 X2
BBIUUCIIUTH OJIHOCTOPOHHKE TPEIEIIbl (HYHKIIHA:
X
2135, lim ﬂ“—e) 2.136. lim
X —>to0 X X—>100 X2+1
2137, lim —* . 2138, lim — >
X101 4 g¥/X x—>-3t0 1
2x+3 -1
_ sin X
2139, lim X=% . 2.140. lim u.
x—>JiO|X—1| X0 X
) 2
2141, lim (S'”ijx.
X—10 X

11



CpaBHUTH QYHKIIUH O ¥ 3, OecKOHEUHO Maibie Tpu X—>0:

2142 =2 _1: B :sinzg .

2.143. a=arctg X ; p=e"2X _1,
T

2144, o= Infl—tg?2x); p=3-24x2 +9.

2.145. o= /1+sin2§—1; B=In(1-3x).

2.146. o= 9 _cos2x : ﬁ:ln(usinz%j.

2.147. a=V5x?+4-2; B= |nﬁ—3x2).

2.148. a =xarcsin§ ; Bzcosg—cos?’i.

§3. HenpepbIBHOCTHh QyHKUUM

HccnenoBats Ha HenpepbIBHOCT GyHKIMHU. CrenaTh 4epTéx:

X+1 mpu X <O0; X+4, Xx<=2;
3.1 f(X)={x%>—2 mpu 0<xX<2; 3.2. f(X)=12, —2<x<1;

X mpu X > 2. x2—1, x=>1.

3, x<-1, 2% x<-1
3.3. f(x)= 4-x%, —1<x<2 34. f(X)={x+1, -1<x<0;

X—=3, X>2. 1, >0.

1 1

1+=, x<0; —, X<0;
35 f(x)=4  x 3.6, f(x)=1{x

X+2, Xx>0. 2%, x>0.

12



sinx, x<0;
3.7. f(X) =%, 0<x<2;
0, x>2.
x3+2|x| 0
— X#U
3.9. f(x)= |x|
0, x=0.
x3| - 2x
3L F0) = x#0,
-2, x=0.
313 y= 2X .
X -4
1
3.15. y=3%12x,
COS X, xsE;
2

3.17. f(x) =40, g<x<n;
E, X2 .
2

V1-X, X<0;
3.19. f(X)=40, 0<x<2;
X—2, X>2.

IX|-x+2, x=0;
3.8. f(x)=
1 x=0.
xXte2xo o
3.10. f()=1 X ’
2, x=0.
X+1
-X, X#-1
3.12. f(x)={[x+]
2, x=-1.
1
3.14. y=5%+3
3.16. y= !
21-x 41
0, x<0;

3.18. f(x) = {tgx, 0 <X <g;

X, 2

N3

x-3, x<0;
3.20. f(X)=9x+1, 0<x<4;

3+\/;, >4,

B 3apmauax 3.21-3.23 nHaiiTH, IpU KakoM 3Hau€HHH NapameTpa "a"

3aaHHas QyHKIUS HETPEPhIBHA NIPH JTF000M 3HAYCHUH X.

3.21. f(x) :{

X—-1, ecmn X <7

3.22. f(x) :{ )

ax2—2, ecit X >1.

acosXx, ecmu X>0;

2+X°, ecmu X<0.



2

X5 +X-2

323 f(x)=1" x_1

, ecma X #1;

a, ecmm X =1.

3.24. Tlpu kakux 3HaueHMsIX mapamerpos "a" u "b" dynkuus f(X) Oyner ue-

TIpepBIBHA MTPH JTFOO0M X, €CITH

1) f(x) =

2) f(x)=

. T
—2sinX, ecnu X S_?

. T T
asinx+b, ecnn _§<X<E;

T
COSX, ecnma X = E

i
ax +1, ecmu X SE;

. T
sinX+b, ecou x>§.

§4. IIpousBognas u nupdepenuuan GyHKuMN

[Mponuddepenumponars 3aaHHble GyHKINU:

1-2x
41. y= .
y 3X+5
T
44, y= .
y 2X+3
47. y:%.
(3x+2)
2
410, y= % .
1+x
4.13. yzsing.
X
4.16. yzdgz?x.

2 3_
4.2. y=X2+3. 4.3. y=X—2X+1.
x4 +1 V3+1
45. yzz;. 4.6. y:\/1+3x2 .
X +3x-1
48. y= 3 . 4.9. y:]{ZXJrl.
NC) 2x-1
411, y= 22X 412, y=x3J2x+1
2x+1 2
4.14. y =cos . 4.15. y=tgx”“.

4.17. y=siny/3x+1. 4.18. y:cosz3x.

14



4.19.

4.22.

4.25.
4.28.

4.31.

4.34.

4.37.

4.40.

4.43.
4.46.

4.49.

4.52.

455. y

4.58.

4.61.

4.63.

2
y =arccos —.
X

y = y/1—(arccos x)? .

y=+Inx.

y= In(x2 +2x).
y= Iogg(x3 +3x).

y=|narctg\/x2+3.

y=esin2x.

C1+e%
1_e2X

. X

Sin—
y=2 3,
y = Jarcsine?* .

y =arcsin

J5x

&—2_

4.20.

4.23.

4.26.

4.29.

4.32.

4.35.

4.38.

4.41.

4.44.

4.47.

4.50.

4.53.

4.56.

4.59.

4
Y =+/sinbx . 4.21. y:(1+sin§] :
:M. 4.24. yzcos2 sinl .
1+cos2x X
—tq2 2 i
y=tg°x—tgx. 4.27. y=x“arcsin X.

y=arccos(3x+1). 4.30. y =arctgx 2.

2
y=xarcsin X+ V1—x2 . 4.33. y= X
arctgx
y =arcsin 1=x 4.36. y=arctgzl.
1+x X
y:lenx. 4.39. y:Inzx.
y=—. 442, y=1=Inx
Inx 1+Inx
y= 1+In%x . 4.45. y=Inarcsin 3x .
y:Inssin3x. 4.48. y:sinslnx.
y=arccos(Inx). 451 y=x35%.
2)( L
y=— 4,54, y=3Inx
sin3x
y=5¢"1 457. y=10V2+1
y=tgeX 1, 4.60. y =10+’

4.62. y=+/1+sin2x —/1—-sin2x .

4.64. y=+1+2x — In(x+\/l+ 2x).

15



4.65. y=tg‘°’2xcos2 2X . 4.66. y= COSZX —2cosx—3|ntgi.
sin® x 2
4.67. y=Inarcsin y1-e?* . 468, y= TEINX +ippi=x
\/1—x2 2 1+x
4.69. y=e>sin3xcos® 3x.. 4.70. y=sin2[1_|nxj.
X
471, y=xy1+x2 sin5x . 472, y = LEXAAGX
1+x2
2

2 1-x2 .

473. y= x3 arccos x — X

B 3agauax 4.74-4.87 HaliTH MPOW3BOAHYIO MO X (DYHKIHH Y, 3a-

JTAHHOM HESIBHO.

4.74. x3+y® —6xy =0. 4.75. y3 —3y=4x.

4.76. y? cosx =sin2y. 4.77. 5% =5X 4 5Y

4.78. 3x—ylny=0. 4.79. sin(xy)-2x = y2.
4.80. y=3+xeY. 4.81. sin(2x +3y).

4.82. xsiny+ysinx+cosy=0. 4.83. x—y+arctgy =1.

4.84. xsiny+cos(x—y)=0. 4.85. (3x +5y)* —sin(xy) =3.

0
4.86. % —x? +(2x+y2)1 =4,
4.87. sin(xy2)+ In(x2 —3y)—5x =0.
B 3angauax 4.88—4.102 HaiiTu mpOU3BOIHBIC Yy B CIydae mapamer-

pHYECKOTro 3a1aHus HYHKIUH.

4.88. x=2c0st; y=3sint. 4.89. x=2c0s>t ; y=35in3t.
4.90. x =a(t—sint); y=a(l—cost). 4.91. x:tTJrl; y:tT_l.
3
4.92. x:ln‘;l+t2); y =t—arctgt . 4.93. x=1+t P y= 1
t2-1 t2-1
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4.94. x=e'sint; y=e'cost . 4.95. X =

3at | _Sat2
1+t% 7 1448

4.96. x =2Inctgt; y=tgt+ctgt. 4.97. x=acos’t; yzbsinzt.
4.98. x =t(1-sint); y=tcost.

4.99. x =cost+tsint; y=sint—tcost.

4.100.

4.101.
4.102.

x=|n(t+\/1+t2j; y=t 1+t2 .

X =arcsin(t2 —1); y =arccos 2t .
x =a(sint—tcost); y=a(cost+tsint).

B 3amauax 4.103—4.110 HanucaTh ypaBHEHUs KacaTeJIbHOM U HOp-

Mmanu K rpaduky ¢yukimua Y = f(X) B 3aganH0# TOUKE.

4.103.

4.105.

4.107.

4.100.

4.110.

4111

4.112.

4.113.

4.114.

2
y=x3+2x%2—4x-3; xo=-2. 4104 y=e"*"; xy=-1.

3 2
yz%;x[j:Za. 4.106.y=x—3zx+6;x0=3.
4a“ +X X
x=sint;y:0052t;t0=g. 4108. x=2e'; y=et; t,=0.
2
x 3at 3at t,=2.

1+t? 1+t?

x=2Inctgt+1; y=tgt+ctgt ; t, :%,

4 N
CocTaBHUTH YpaBHCHMS KacaTCJIbHBIX K JUHUM Y =X —— B TOYKax €€
X

nepecedeHust ¢ ocbio OX.

CocTaBuTh ypaBHEHHE KacaTelIbHON K JIMHUM Y = x3+3x?-5 , Tep-
MIeHJUKYJISIPHOU K mpsiMoii 2X —6y +1=0.

CocraButh ypaBHEHHE HOpMaiW K JHHUH Y = XINX , mapanienpHoit
mpsiMoit 2X -2y +3=0.

Xopna mapabonsr Y = X2 —2x+5 COeMHSET TOYKW C abcuuccaMu

x1 = 1, X = 3. CocTaBUTh ypaBHEHHE KacaTelbHOU K mapaboJe, ma-

17



4.115.

4.116.

4.117.

4.118.

4.119.

4.120.

4.121.

2.122.

4.123.

4.124.

paienbHON Xopae.

CocTaBuTh ypaBHEHHE HOpPManu K Tapabosie y=X2 —6X+6, mep-

NEeHJUKYISIPHOW K TPSAMOW, COEIMHSIONIEH Hayajo KOOpJAMHAT C
BEPIIUHOH MapaboIbL.

CocTaBuTh ypaBHEHHUSI HOpMaJIeH K mapabone Y = X2 —4x+5 B TOU-
Kax e€ mepecedeHus ¢ nmpsamon X —y+1=0.

CocTaBuUTh ypaBHEHHE KacaTeJIbHOW K TMHMU X =2C0St, y=sint B

V3

Touke |1, ———|.

2

CocraBuTh ypaBHEHHE KacaTelNbHOH K JIMHUM X = t341;

y=t2 +t+1 B Touke (1; 1).

Omnpenenuts  yriel, TMOJ KOTOPBIMH MEPECEKAIOTCs  KpPUBBIC

x2+y2 =8mu y2 =2X.

Hoxka3zate, 4to runepbonsl Xy =8 u x2 —y2 =12 mnepecekaroTcs

IO TIPSIMBIM YTJIOM.

Paccrosinue S, npoiiieHHOE TelIoM B TeYeHHUe t CeKyH/ Mocie Havala
[ R B S

JIBIDKEHUSI, ompejensiercs o ¢popmyne 65S = gt +3t“. Haiitu cko-

pocTs 1 yckopeHue Tena mpu t = 10.

CkopocTb Tena, JBIKYLIErocs MpSIMOJIMHEIHO, ompexenserca ¢op-

Mysoi v=3t+ t2. Kakoe yckopeHue OyneT UMeTh Tesio uepes 4 ce-
KYH/IBI ITOCTIe Havaja JBIDKEHUS?
Teno Maccoil 6r OBWXKETCA MNPSAMOJIMHEHHO 1O  3aKOHY

S=-1+ In(t +1)+ (t +1)3. (S BelpaxkeHO B caHTHMETpax, t — B ce-

KyHOax). TpeOyercst BBIYMCINTG KHHETHYECKYIO OJHEPrHI0 Teja

2
> yepe3 1 cekyHIy Mocie Hauaua ABHKEHHUS.

Haiitn muddepenunan pynkunu:
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4.125

4.126

4127
4.128

4.129.

4.130
4131
4.132
4.133

4.134
4.135

1) y=X\/4—x2 +4arcsin§—5;

3) y=xInx—x+1;

COSX
5 y=—7:
1-x
1

7) y=2 cosx;

. Beraucnnts npudianxEéHHO

1) arcsin0,05;

4) In1,2;

IloBTOpHOEC I

2) y=sin3x—xcos3x+4;
4) y:5Intgx;
6) y =+/arcsin x + (arctgx )% ;

1
8) y=3 x? 13x3 —ax .

2) arcsin 0,498; 3) arctgl,04;
5) (2,037)° -3
(20372 +5

CPCHIMPOBAHNEC

. st 3agaHHbIX QyHKIMN HATH POU3BOHBIE BTOPOTO HOPSAKA:
1) y= (Xz N 2}94x+4 ;
3) y= (1+ xz)arctgx ;

5) y=|n(x+\/1+7j;

2 m __

.y=c0s°x; y"="?

. y=x3lnx; y'V:?.

f(x)=e21; £(0)=2.

f(x)=arctgx ; f"(1)="2.

Cy=xe¥; y"=2.

Ly= (2x2 —7)In(x—1); y"=2.

cy=xIn(l-3x); y

. y=sin2x+cos(x+1); y

IV _5

vV _»s

2) y=tgln3x;

4) y=va-x*;
6) y:\/1—x2 arcsin x..

. Ans 3amanHbIX (YHKIHA HAWTH POU3BOIHBIC N-TO TOPSIIKA!

1) y:e—3X ,

2) y=

5x+1"

19

3) y:sinzx;



4) y=In(3x+2); 5) y:\/lij; 6) y=~/3x—-1.

DYHKIIMH, 33ITaHHBIC B HESIBHOM BUIC

2
4.136. y=sin(x+y); d—z:?.
dx

d2y
4.137. x3+y3—3xy=0; —2=?.

dx

42

4138. Y =xy; —2 =2.

3
24139, x2+y2 =4: 8Y o

dx®
2
4.140. y=1+xeY; d—Zz?.
dx
B 3amauax 4.141-4.151 nnst GyHKIMIA, 3aJaHHBIX TTapaMeTPHUICCKH,
2
HalTH d_;/:
dx
4.141. x=acoszt; y=asin2t. 4.142. x=Int; y=t2 -1.
4.143. x=arcsint; y=|n(;l—t2). 4.144. x=tcost; y=tsint.
4.145. x =a(t—sint); y=a(l—cost). 4.146. x =sint; y=Incost.
4.147. x =arctgt ; y=|n(;l+t2). 4.148. x =e'cost; y=e'sint.
4.149. x =cos®t ; y:tgzt. 4.150. x=t-sint; y=t—cost.

4151, x =Vt3+1; y=Int. 4.152. x =sint—tcost; y=cost+tsint.

d3y
4.153. x=acost; y=bhsint. Haiitu —
dx

3
4.154. x =acos°t; y:asinst.Haﬁm 3—33/
X

4.155. JIns1 3aaHubIX QYHKIMH HAWTH AnddepeHuansl 2-ro TopsaKa:
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1) y:¥; 2) y=sin(2x+3); 3) y=3"%";

4) y=c052§; 5) y=(x+2P3(x-3)?; 6) y=+In?x-3.

B 3amauax 4.156—4.170 maiiti HanOoIblIee M HAUMEHBIIIEE 3HAUE-
HUS 33/IaHHBIX (QYHKIMH B YKa3aHHBIX IPOMEKYTKAX.

4.156. y=-3x* +6x%; [-2; 2]. 4.157. y=x+2vx ; [0; 4].
x-1 1-x+x2 .
4.158. y="—=:0; 4]. 4.159. y==——":[0; 1].
x+1 1+x-x2
4.160. y = ! ; —1; 1 i’ 4161. y= arccos x° \/— ‘/_ .
x2_1' | 2" 2 2 2
3 2 4—X2
4.162. y=x"-3x“+1; [-1; 4]. 4163. y= > ; [-1; 3]
4+X
T T T T
4.164. y=c0S2X+2X; |——; —|. 4.165. y=tgx—x; |——; —|.
d [ 2 2} Y= { 4 4}
4.166. y=v4-x?; [-2; 2]. 4.167. y=e?* —e7*; [-2; 1].
4.168. y=%/x+1-3/x-1;[0; 1]. 4.169. y:arctgi_—x; [0; 1].
+ X

4.170. y=sin2x—x; | -=: T,
2" 2

3ajaun Ha OTBICKAHHE HAMOOJIBIINX M HAMMEHBIINX 3HAYEHUI () YHKIIHIT

4.171. Yucno 8§ pa3duTh Ha [1Ba TaKUX CJIaraeMbIX, YTOOBI CyMMa HX KyOOB
OblIa HAMMEHBLICH.

4.172. Yucno 36 pasznoXuTh HA JBa TAKUX MHOXKHTEIS, YTOOBI CyMMa HX
KBaJpaToB ObLIa HAUMEHbBIIEH.

4.173. VI3 yriioB KBagpaTHOTO JIHCTA KAPTOHA pasMepoM 18x18 cm® HysKHO
BbIPE3aTh OJAMHAKOBBIE KBAJPAThI TaK, YTOOBI COTHYB JIUCT, TIOJIy4UTh
KOpoOKy HaubosblIeli BMecTUMOCTH. KakoBa 10/pkHa OBITH CTOpOHA
BBIpe3aeMoro kBazapara?

4.174. OtkpbiTeIii yaH uMeeT (GopMmy mmimHzapa. Ilpu nanHom o0béme V

KaKOBBI JJOJI’KHBI OBITh paanyC OCHOBaHHMA W BBICOTA MUJIUHIpPA, YTO-
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4.175.

4.176.

4.177.

4.178.

4.179.

4.180.

4.181.

4.182.

OBl €0 TOBEPXHOCTH OBl HANMEHBIIICH.
TpeOyeTcst M3roTOBUTh KOHHUYECKYI0 BOPOHKY € 0oOpasyromiei, pas-
Hoii 20 cm. KakoBa momkHa OBITH BEICOTa BOPOHKH, YTOOBI €€ 00BEM
ObUT HAaNOOJIBLINM.
Haiitn BpICOTY mmmHApa HauOOJBIIETO 00BEMA, KOTOPHIA MOXKHO
BIIMCaTh B 1Iap paauyca R.
Haiitn BICOTY KOHYCca HanOOIbIIero 00bEMa, KOTOPHIA MOXKHO BIIH-
carb B map paauyca R.
Haiiti CTOpOHBI NPSIMOYTOJbHMKA HAMOOJBIIETO IMEPUMETpPa, BIIH-
CaHHOTO B MTOJIYOKPY’KHOCTB paguyca R.
BperHo amHOI B 20 M iMeeT popMy yCeu€HHOTO KOHYyCa, THAMETPHI
OCHOBaHMH KOTOPOTO PaBHBI COOTBETCTBEHHO 2 U 1 M. TpeOyercs
BEIpYOUTH M3 OpeBHA OallKy ¢ KBaJpaTHBIM NONEPEYHBIM CEUCHHEM,
0Ch KOTOPOW COBMajaia Obl C OCbI0 OpeBHA U 00BEM KOTOPOU OBLI
0561 HanOobIIIM. KakoBBI TOJDKHEI OBITH pa3Mepbl OaTku?
Karep cTout Ha sikope B 9 kM oT Omipkaiimeil Touku 6epera; ¢ karepa
HYXXHO TIOCIIaTh TOHIA B JIarepb, PaclojOXKEHHbIH B 15 kM, cunTas
mo Oepery ot OymkalIel K Karepy TOYku Oepera (Jarepb pacroio-
XKeH Ha Oepery). Ecnu roHer MoXkeT fenaTh MemKkoM Mo 5 KM/, a Ha
Bécnax 1o 4 KM/4, TO B KAKOM IYHKTE Oepera OH JIOJDKEH MPUCTaTh,
9TOOBI TTOTACTh B JIareph B KpaTdaiiee Bpems?
Kaptuna B 1,4 M BBICOTOH TIOBEIlI€Ha HA CTEHY TaK, 4TO €€ HWXHHUU
Kpaif Ha 1,8 M BbIIIe ri1a3a Habmromartenss. Ha kakoMm paccTosHAU OT
CTeHbI JOJDKEH CTaTh HaOIrofaTenb, 4TOOBI €ro IOJIOKEHHE OBLIOo
HanOoJee OJArONMPHUATHBIM IJIT OCMOTPa KapTHHEI (T.€. YTOOBI YToJ
3peHus ObUT HanOOIBIINM)?
Ha crpanuiie KHUTH TI€YaTHBIH TEKCT AOJDKEH 3aHUMaTh S KBaJpaT-
HBIX CAHTUMETPOB. BepxHHe U HMXKHHUE OIS JIOJDKHBI OBITH 110 a CM,
npaBoe U yeBoe mo b cm. Ecnu npuHMMate BO BHUMaHHE TOJBKO
9KOHOMHIO OyMaru, ToO KaKUMH JOJDKHBI OBITH HamOoJiee BBITOJHBIC
pa3Mepbl CTpaHUIbI?

B 3amagax 4.183—4.232 BBIYMCIUTH NpeNeibl, MOJIB3YICh IPaBH-

oM JlonuTans.
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4.183.

4.185.

4.187.

4.189. lim

X —sinx
m )
x—0 X —tgx

2
e —1

x—>0C0SX —1"

elX _ X

4.191. lim

4.193.

4.195.

4.197. lim

4.199.

x>0 tgX—X

x3 —4x% +5x—2

x—>1x3 —5x? +7x -3

lim

X3
lim —5
X—0 sin® 2x

Incos 2x
x—0 Incos3x

. In@+x2!
lim

x—=0cos3x —e”

Inx

4.201. lim

4.203.

4.205.

x—>01+2Insinx

lim — ot
X—>3Iniex—e )

lim x
X—>+00

eX —x3-1

X

23

4.194.

4.184. lim

4.186.

e -1

x—0 Sin5X

. X —arctgx
lim ———.
x—0 X3
X —e7X

4.188. lim

4.190.

4.192.

4.196.

4.198.

4.200.

4.202.

4.204.

4.206.

lim
x—0

x—0 In(1+x) '
e _3x-1
Ilm T .

Xx—>0 sin“5x

. eX_e™X_2x
Iim—.
x—>0 X—sinx

cosX+——-—1
2

. Cctgx —
Ilmng.
© Sin4x
4

lim In!xz—S!

x—>2x2 +3x-10

X—>

. Insin2x
lim - .
x—0 Insinx

X
g™
lim——2 .
x—11n(1—x)
InL-x)+tg ™
lim———— 2
x>l clgmx

. .3
lim xsin—.
X—>00



1

4.207. lim x%ex" . 4.208. lim[e* +e™ —2}tox.
x—0 x—0
4.209. lim(x —1)ctgr(x —1). 4.210. limsin(x -1)ig= .
x—1 x—1 2
4211, limfi-x2 ). 4212, lim[ X - L),
x—1 2 x->U X-1 Inx
4.213. lim| ctgx—2 |. 4214, lim[ L - X
x—0 X x—=oInx Inx
4215, lim| —~— -1}, 4216, lim| -1 |,
x—0 arctgx X x—=0\ X X _1
4217, lim| 5 —ctg?x |. 4.218. lim| ——-—T |,
x—0\ x2 (L ClgX  2cos X
2
. 3 . . TX gz%
4.219. lim(cos2x),2 . 4.220. Ilm[sm—j :
x—0 x—1 2
1 1
4.221. 1im (ctgX )inx - 4.222. Iim(x+2X)X.
x—0 X—>00
4.223. lim (L+sinx)c9%* 4.224. lim (tgx)>*™ .
Xx—0 T
X—>—
2
TIX
tgx tg—
4.225. |im(1j . 4.226. |im(2—5) 2
X—0\ X X—a a
1 1
4.227. tim(x+e Jx. 4.228. tim x"&1).
x—0 x—0
4.229. lim (n—2x)°%*. 4.230. lim(arcsin x)'%* .
m x—0
X—>—
2
4.231. lim (Inctgx)'%* . 4.232. lim (sinx)'9% .
X—+0 n
X2
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§5. UccnenoBanue ¢pynkumii. [loctpoenue rpaduxon

B 3agaugax 5.1-5.18 HaiiTl MPOMEKYTKH MOHOTOHHOCTH M KCTpe-

MYMBI QYHKIHH.
5.1. y=2x3-3x°.

2
53,y=£_§i§_

14+ X + X2

5.5. y=§x23\/6x—7 .

5.9. y=—x2 X2 +2.

5.11. y=x-e*.

5.13. y =x2e%.

5.15. y =x—In(l+x).

5.17. y=%.

B 3amauax 5.19-5.32 HaWTH MPOMEXYTKH BOTHYTOCTH, BBITYKJIO-

52.y

5.4.

5.6.

5.8.

5.10.

5.12
5.14
5.16

5.18

_ 3% +4x+4

x2 +x+1

y:3\/x3—3x2+64 .

1+3x

. Jaisx?
y=(x=5)2%(x +1)? .

1
y= .
In‘x4 +4x3 +30i
Ly=x%7X,
. y=2x2 —Inx.

. y=x—|n(1+x2).

. y=x-2Inx.

CTH ¥ TOUKH nepernda rpadKoB 3a/laHHBIX (DyHKIHCH.

5.19. y=x3-5x?+3x-5.

X3

521. y= > .
X +3

5.23. y=InfL+x2).

5.25. y=x*(12Inx—7).

5.27. y:2x2 +Inx.

5.20

5.22

5.24.

5.26.

5.28.y

. y=3x5—5x4+3x—2.
. y=5-%x-1.

y= 2InX
x 2
_ garetgx.

y




520, y—e X +2x. 5.30. y =InfL+x°).
531 y=x3Inx+1. 5.32. y=xe?* +1.

B 3amauax 5.33-5.50 HaiiTH acuMNTOTHl TI'paUKOB 3adaHHBIX
¢dyHKUIHEH.

2
5.33. yz%. 534 y=—2 .
X —4x+5 2x+1
3
535. y=———. 5.36. y = 36x2 +x3 .
2(x+1)
5.37. y:38—x3 . 5.38. yz(x2 +1): xz(x2 —1).
1
5.39. y=x%e"X, 5.40. y=xeX’ .
1 g
5.41. y:xln(e+—j. 542. y=xeX +1.
X
x> -x-6
5.43. y=3x+arctg5x . 5.44. yz—z.
X_
1
1 2 =
545, y=—+4x". 5.46. y=xeX.
X
547. y=v1+x? +2X. 548. y= +X
2x -1
1 2 -2x
549. y= . 550. y={[x“-2 .
-2

B 3amagax 5.51-5.126 BBHITOTHUTE TOJTHOE HCCIIEAOBAHUE (DYHKITHIA

W HA4YEPTHUTh UX IpaQUKH.

3
551 y=——. 552. y=—— .
X -1 3-X
2x-1 4
553. y= - 554, y=——.
(x-1) x° -1
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5.55. y=

5.57.y

5.59.
5.61.

Ix? —x.
\/ x+1 %/_+l

XZ

y:xe_T.
y= In(x2 —2x).
1

5.65. y=

5.67.

5.69.

571. y=

5.73.

5.75.

5.77.

5.79. y=

5.81.

5.83.

CeXo1
y= In(x2 +4x).

2x+1

x-1"

y=x-In(x+1).

3x* +1

27

5.56.

5.58.

5.60.
5.62.

5.64.

5.66.

5.68.

5.70. y

572.y

5.74.

5.76.

578 y=—"

5.80.

5.82.

5.84.



2_
5.85. y=XX—2)i+2. 5.86. y = 36x2 —x3 |
5.87. y=3x—§. 5.88. y=xlInx.
2
5.89. y= X 1 590, y=In=tX
X 1-x
X
5.91. y=—>_. 592 y=2".
(x-1) X
593. y= In(x2 —4). 5.94. y:In(2x2 +3).
)2
5.95. y=x3% %, 5.96. y=H
X +1
3 |
5.97. y=eX. 5.98. y= X
X
5.99. y= X‘32 . 5.100. y = —
(x-2) e* -1
3
5.101. y:(x—)z. 5.102. y=2x+2-3Y(x +1)% .
X—2
5.103. y=x-Inx. 5.104. y=x%e7.
5.105. y = L+ 4x2. 5.106. y=In*"L
X X+2
3
5107, y= X +16 5.108. y=x2Inx.
X
2
5.109. y=———" 5.110. y = xarctgx .
X +x+1
5.111. y = x—2arctgx . 5.112. y=e X .
5.113. y = 2x +arctg = . 5114, y=(x2 ~2p2¢.
2
2
5.115. y=(x_21) . 5.116. y= 22 .
X X< +2X
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5.117. y

5.119.

5.121. y

5.123.

5.125.

29

5.118. y=

5.120. y =

5.122. y=

5.124. y=

5.126. y =

X +5
X+2
3x-5




